

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія цѣна на Губернскія Вѣдомости: ст. обязательныхъ и необязательныхъ под-
писчиковъ съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города
Россійской Имперіи въ годъ 5 руб. и п. лода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на
одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ ключея, только полицейскимъ урядникамъ, если
пожалуютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на по-
годъ 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочки при подпискѣ не принимается. Поли-
цейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть
рассрочена по одному рублю за треть, — ст. вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Пъздніе номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія
по 5 коп. за номеръ.



№ 62.

Подписанія въщаются въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Го-
родскихъ Уѣздскихъ Управленияхъ и въ г.г. Становыхъ Приславовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное —
10 коп., двукратное — 13 коп., троекратное — 16 коп. и т. д. по 3 коп. прибавляя
каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе по-
лучить не помѣщенные статьи обратно прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Содержание:

Часть офиціальная. Высочайшее повелѣніе.
Циркуляръ г. Начальника губерніи земскому управлению. Публикаціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. О ходѣ одѣночныхъ работъ. Корреспонденція. Къ Финляндскому дѣламъ. По Россіи. Среди газетъ. Телеграммы. Объявленія. Метеорологическая наблюденія.

Фельетонъ. Къ вопросу о всеобщемъ обученіи.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЪНІЕ.

Объ измѣненіи действующихъ узаконеній о пенсіонной кассѣ народныхъ учителей и учительницъ и о дополнительному кредитѣ на содержаніе управлѣнія означенной кассы.

(Продолженіе. См. № 61 Олон. Губ. Вѣд.).

4. При переходѣ участниковъ пенсіонной кассы изъ одной категоріи въ другую (ст. 4 устава) суммы, стоящія на ихъ счетахъ и счетахъ ихъ женъ, остаются полностью на этихъ счетахъ.

5. Вычеты съ обязательныхъ участниковъ кассы производятся въ стѣдующихъ размѣрахъ: 1) при первоначальномъ вступлении въ кассу въ размѣрѣ 6% годового содержанія, получаемаго въ день вступленія въ кассу, съ разсрочкой въ 12 мѣсяцевъ, и 2) ежемѣсячно въ размѣрѣ 6% мѣсячнаго содержанія. При исчислѣніи окладовъ содержанія квартирнаго, разѣзды и командировочнаго денѣгъ и пособія въ разсчетѣ не принимаются.

6. За каждого обязательного участника вносятся въ доходъ кассы ежегодно пособіе въ размѣрѣ 6% получаемаго участникомъ содержанія. Пособіе это уплачивается изъ казны, или изъ специальныхъ капиталовъ или средствъ тѣхъ учрежденій и обществъ, коими училища содержатся. Пособія изъ средствъ земствъ и городскихъ обществъ показываются въ ихъ сметахъ въ числѣ расходовъ обязательныхъ.

7. Шестипроцентные вычеты изъ содержанія участниковъ кассы (п. 2 ст. 10 устава) и пособіе за ихъ счетъ (ст. 11 устава) поступаютъ въ кассу въ началѣ года, за годъ впередъ. Въ тѣхъ случаяхъ, когда установленные совѣтомъ Министра, согласно ст. 7 устава, сроки вступлений въ число участниковъ кассы не совпадутъ съ началомъ года, вычеты и пособіе кассѣ должны быть внесены въ кассу не позже 15 дней послѣ установленнаго совѣтомъ Министра срока. Вступные взносы (п. 1 ст. 10 устава) поступаютъ въ кассу по мѣрѣ ихъ удержаній.

8. Когда означенные въ 13 статьѣ устава ежемѣсячные взносы принимаетъ на себя лицо или учрежденіе, содержащее училище, взносы представляются въ первый годъ участія въ кассѣ не позже 15 дней со дня приватія учителей и учительницъ этихъ училищъ въ число участниковъ кассы, а въ послѣдующіе годы взносы представляются за годъ впередъ, не позже 15-го января. На взносы, поступающие послѣ указаннаго срока, начисляется pena, по полу проценту въ мѣсяцъ, за все просроченное время. По истеченіи двухъ лѣтъ просрочки, счетъ участника закрывается, и участникъ признается выѣзжшимъ изъ кассы.

9. Капиталъ кассы принадлежитъ къ специальнымъ средствамъ Министерства Народного Просвѣщенія и подраздѣляется на четыре рода: 1) фондъ участниковъ; 2) земсѣ

фондъ, обезпечивающій пенсіи женамъ и вдовамъ участниковъ и пенсионеровъ; 3) сиротский фондъ, обезпечивающій пенсіи дѣтьямъ участниковъ и пенсионеровъ, и 4) запасный фондъ, предназначенный для покрытия могущаго образоваться дефицита, а также расходовъ, указанныхъ въ ст. ст. 26, 35, 50 и 53 устава.

10. Касса ищетъ и отвѣчаетъ на судѣ по правиламъ, постановленнымъ для казенныхъ управлѣній, причемъ повѣренными могутъ быть участники кассы.

11. На личные счета обязательныхъ участниковъ взносы ихъ поступаютъ полностью; изъ взносовъ же добровольныхъ участниковъ (ст. 13 устава), на ихъ личный счетъ зачисляется половина двѣнадцатипроцентныхъ удержаний и весь вступной взносъ.

12. Пособія, поступающія на счетъ обязательныхъ участниковъ, а также половина двѣнадцатипроцентныхъ взносовъ добровольныхъ участниковъ, распредѣляются въ слѣдующей послѣдовательности: 1) списывается сумма на пополненіе дефицита, если запасный фондъ окажется для покрытия его недостаточнымъ; 2) отчисляется въ сиротскій фондъ сумма, необходимая для того, чтобы онъ соотвѣтствовалъ современной стоимости обязательствъ кассы относительно дѣтей участниковъ и пособія; 3) списывается сумма на пополненіе дефицита, если запасный фондъ окажется для покрытия его недостаточнымъ; 4) отчисляется въ сиротскій фондъ сумма, необходимая для того, чтобы онъ соотвѣтствовалъ современной стоимости обязательствъ кассы относительно дѣтей участниковъ и пособія.

13. Пособія, поступающія на счетъ обязательныхъ участниковъ, а также половина двѣнадцатипроцентныхъ взносовъ добровольныхъ участниковъ, распредѣляются въ слѣдующей послѣдовательности: 1) списывается сумма на пополненіе дефицита, если запасный фондъ окажется для покрытия его недостаточнымъ; 2) отчисляется въ сиротскій фондъ сумма, необходимая для того, чтобы онъ соотвѣтствовалъ современной стоимости обязательствъ кассы относительно дѣтей участниковъ и пособія; 3) списывается сумма на пополненіе дефицита, если запасный фондъ окажется для покрытия его недостаточнымъ; 4) отчисляется въ сиротскій фондъ сумма, необходимая для того, чтобы онъ соотвѣтствовалъ современной стоимости обязательствъ кассы относительно дѣтей участниковъ и пособія.

(Продолженіе въ слѣд. №).

Циркуляръ Г. Начальника Олонецкой губерніи уѣзднымъ земскимъ управамъ, отъ 20 мая 1903 г. за № 377.

Осеню прошлаго 1902 года озимыя поля во всѣхъ уѣздахъ губерніи, за исключеніемъ у населенія запасовъ ржи прежніхъ лѣтъ, заѣздили болѣе большую частію рожью урожая того же 1902 года, но рожь эта оказалась мало пригодною на сѣміна, какъ недозрѣвшая, такъ что съ наступлениемъ весны текущаго 1903 года значительную часть озимыхъ полей, заѣздили новую, населенію необходимо было пересѣять на яровой хлѣбъ, часть же озимыхъ полей хотя и осталась не пересѣянною, но разсчитывать на хороший урожай ржи на этихъ поляхъ представляется малоѣроятно. Несомнѣнно, что при этихъ условіяхъ населеніе не будетъ имѣть сѣміна на посѣвъ озимыхъ полей въ текущемъ 1903 году — необходимо будетъ купить ихъ вѣтъ предѣловъ губерніи, средства же для покупки ихъ населеніемъ едва ли найдется у всѣхъ въ достаточной степени, такъ какъ зимніе заработки ушли на хлѣбъ, котораго нужно было купить на этотъ тяжелый годъ болѣе обыкновеннаго, лѣтніе же заработка сравнительно незначительны и не повсемѣстны и тоже пойдутъ на удовлетвореніе продовольственныхъ потребностей. Все

это указываетъ на то, что необходимо прийти на помощь населенію въ приобрѣтеніи сѣміна изъ озимыхъ посѣвъ въ текущемъ году, съ противоположной же случаѣ озимыхъ поля, осѣ

танутся не засѣянными, или площадь посѣвовъ значительно сократится, что можетъ крайне неблагоприятно отразиться въ будущемъ на экономическомъ благосостояніи населенія.

Въ предупрежденіе сего и по точному смыслу закона 12 июня 1900 г. крестьянскія учрежденія и земскія учрежденія должны раздѣлить между собою заботу объ удовлетвореніи сѣмінныхъ потребностей населенія такимъ путемъ: 1) крестьянскія учрежденія обязаны бууть принять на себя заботу выдачи ссудъ изъ продовольственного капитала на сѣмінныя потребности бѣднѣшшей части крестьянъ, не имѣющихъ собственныхъ средствъ на приобрѣтеніе сѣмінъ; 2) земскія учрежденія должны озабочиться приобрѣтеніемъ запасовъ сѣмінной ржи, для продажи ея за наличныя деньги и въ долгъ на короткіе сроки, той части крестьянъ, которая, обладая нѣкоторымъ достаткомъ, и не имѣя поэтому права на правительственный ссуду, будетъ находиться въ затрудненіи, где приобрѣсти сѣмінную рожь, за неимѣніемъ ея запасовъ какъ въ своихъ собственныхъ амбарахъ, такъ и у односельчанъ, — предлагаю земскому управлѣнью созвать чрезвычайный уѣздныя земскія собранія между 15 и 20 числами июня мѣсяца сего смотрѣнія вопроса о сѣмінныхъ потребностяхъ населенія на посѣвъ озимыхъ полей въ текущемъ году и о мѣрахъ, которыхъ необходимо предпринять для удовлетворенія этой нужды.

О результатахъ обсужденія земскими собраніями этого вопроса мнѣ телеграфировать, а копіи постановленій ихъ представить мнѣ почтою немедленно, по закрытии собраній.

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ.

Предсѣдатель попечительного совѣта Петрозаводской Маріинской женской гимназіи симъ честь имѣть довести до всеобщаго сѣвѣнія, что попечительный совѣтъ гимназіи, въ засѣданіи 9 мая сего года, имѣя въ виду недостатокъ средствъ по содержанію гимназіи, постановилъ: съ 1 августа 1903—1904 учебнаго года увеличить размѣръ платы за ученикъ до 50 р. въ годъ во всѣхъ классахъ, не исключая и приготовительного, а въ VIII педагогическомъ — до 60 рублей.

Розыски.

Канцелярія Олонецкаго губернатора публикуєтъ объ утерѣ и считаніи недѣйствительныхъ выданнаго 27 декабря 1902 года, Ребольскими волостными правлѣніемъ крестьянину дер. Мусезера, Павлу Ниѳантьеву Ригову паспорта.

Петрозаводское городское полицейское управлѣніе публикуєтъ о розыскахъ хозяина 24 бревенъ, еловой породы изъ сухопостойнаго лѣса, прибытыхъ волнами по озеру «Онега» къ пожару Петрозаводского купца, Якова Максимовича Румянцева, находящегося при озѣрѣ, на 5-й верстѣ отъ города, въ мѣстности подъ названіемъ: «Сай-Наволокъ».

Бревна сложены въ плоть, на верху коротко находятся вороты, и на нѣкоторыхъ бревнахъ выбиты буквы: П. К. (3—2)

За Вице-Губернатора,

Старшій Совѣтникъ Яновскій.

Секретарь С. Бѣллев.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Прибытие Г. Товарища Министра Внутреннихъ Дѣлъ.—Вчера, въ началѣ 10-го часа утра, на казенномъ пароходѣ «Озерной» изволилъ прибытие въ Петрозаводскъ Г. Товарищъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ и командиръ отдельнаго корпуса жандармовъ, ген.-лейт. В. В. фонъ-Валь. На общественной пристани Его Превосходительство былъ встрѣченъ Г. Начальникомъ губерніи д. с. с. Н. В. Протасьевымъ. Съ пристани Его Превосходительство прослѣдовалъ въ каѳедральный соборъ, а оттуда въ губернаторскій домъ. Здѣсь, въ залѣ, къ этому времени собрались чины и служащіе по Министерству Внутреннихъ Дѣлъ — непремѣнныя члены присутствія губернскаго и по земскимъ и городскимъ дѣламъ, совѣтники и начальники отдельнаго Губернскаго Правленія, предсѣдатель Петрозаводскаго уѣзднаго суда съ земскими начальниками, заступающій мѣсто предсѣдателя губернскій земской управы и др. Всѣ эти лица были представлены Его Превосходительству Г. Начальникомъ губерніи. Засѣдѣ Г. Товарищъ Министра обозривалъ Губернскій Пресвѣтиль Пресвѣтиль Афанасія, Епископа Олонецкаго въ Петрозаводскаго. Въ течение дня Его Превосходительствомъ осмотрѣны были губернское жандармское управлѣніе, губернская тюрьма, Александровскій чугунно-литейный заводъ и Петрозаводскій уѣздный судъ.

Пріѣздъ г. старшаго предсѣдателя Петербургской судебнѣй палаты.—14 июня на пароходѣ «Кивачъ» прибыль изъ Петербурга, для ревизіи мѣстныхъ судебнѣй учрежденій, старшій предсѣдатель С.-Петербургской судебнѣй палаты, т. с. И. К. Максимовичъ. На пристани Его Превосходительство былъ встрѣченъ предсѣдателемъ и прокуроромъ Петрозаводскаго окружнаго суда и другими чинами судебнаго вѣдомства.—15 июня, въ 8 часовъ вечера, т. с. Максимовичъ отбылъ обратно въ Петербургъ.

Повышеніе платы за ученье въ женской гимназіи.—Въ офиціальной части настоящаго номера Губ. Вѣд. напечатано весьма важное для родителей сообщеніе о томъ, что попечительный совѣтъ Петрозаводской Маріинской женской гимназіи, имѣя въ виду недостатокъ средствъ по содержанію гимназіи, постановилъ: съ наступающимъ учебнаго года увеличить размѣръ платы за ученикъ до 50 руб. во всѣхъ классахъ, не исключая и приготовительнаго, а въ VIII-мъ педагогическомъ — до 60 руб.

Несомнѣнно, что грустью встрѣтятъ почти всѣ родители упомянутое постановленіе. Повышеніе платы сильно озабочитъ многихъ родителей, дѣти коихъ уже обучаются въ гимназіи, а затѣмъ — оно опечалитъ и тѣхъ, которые только еще думали помѣстить дѣтей въ это учебное заведеніе. Вѣдь, въ нашемъ городѣ, и даже во всей губерніи, очень немного настолько зажиточныхъ людей, для которыхъ повышеніе платы за обученіе не представляло бы нѣкоторыхъ бюджетныхъ затрудненій.

Въ гимназіи у насъ учатся почти исключительно дѣти чиновниковъ, живущихъ только казеннымъ жалованьемъ; часто это люди очень и очень небогатые. Мы опасаемся, что

стомлю описать остальные 5 городов. Работа эта тоже заканчивается: 4 города из 5 уже описаны, а последний — Петрозаводск — описывается в настоящее время.

6) Оценка имущества по Вытегорскому уезду.

Предположено было собрать по этому уезду в течении нынешнего года необходимые специальные оценочные данные по особой, утвержденной губернскую оценочную комиссию программе, разработать их в связи с ранее собранными свидетельствами общего экономического характера и составить проекты оценочных норм для разного рода земельных угодий, городских имуществ, сельских построек, сдаваемых в наем и для торговых и промышленных помещений, с тем, чтобы представить этот проект на рассмотрение губернской оценочной комиссии и губернского земского собрания. В случае признания проекта правильно составленным, он должен послужить образцом для окончательного установления оценочных норм как по Вытегорскому, так и по прочим уездам губернии.

Это постановление также выполнено статистическим бюро в полной мере. Местные исследования по собиранию необходимых специальных свидетельств воевременно закончены, материал разработан и составлены все проекты оценочных норм, которые и вносятся на рассмотрение губернской оценочной комиссии в настоящее время заседаний в виду особых докладов:

- а) по оценке земель и лесов;
- б) по оценке городских недвижимых имуществ;
- в) по оценке сельских построек, сдаваемых в наем;
- г) по оценке торговых и промышленных помещений.

Для возможно более правильного, научного определения рода и характера встречающихся в уезде почт, статистическое бюро, независимо от собиравшихся на местах, данных описательного характера путем опроса крестьян и других владельцев и лиц, наблюдавших статистиков, признало полезным произвести особую работу по выемке почвенных образцов в намеченных пунктах убада по всем почвам пахотных, сенокосных и подсевных угодий. Выбрано статистиками таких образцов почт, переходных слоеев и подпочв общими количеством 100, восьмь каждый от 3 до 5 футов. Каждый образец помещен в особый мешочек, с приложением подробного описания: где именно, с какого угля, на какой глубине взята проба указанных слоеев и какой характер имеет местность, с которой взят образец. Образцы главных типичных почт и подпочвенных слоеев пахотных угодий, в числе десяти №№, подвергнут химическому и механическому анализу в сельско-хозяйственной химической лаборатории Министерства земледелия и государственных имуществ в Петербург, состоящей в заведовании профессора П. С. Коссовича. Результаты этих исследований помещены в особом описании *).

(Продолжение будет).

Корреспонденции.

С. ФЕДОВО, Карпоп. у.

Отрадный час пережило сегодня старейшее из однинадцати Устьмосских училищ — Устьмоское министерское, что в дер. Федове.

9-го мая текущего года усердней крестьянина местного прихода дер. Шиботовой Фаддея Киприанова Пигина, временно проживающего на заработках в нашей сибирской столице, в память Священного Коронования Ихъ Императорскихъ Величествъ для училища сооружена памятная (въ 45 р.) въ дорогомъ костя св. икона, изображающая иконы святыхъ, имена которыхъ носятъ Ихъ Величества.

3-го сего числа въ 12 часовъ дня въ одной из классныхъ комнатъ училища, украшенной зеленою и флагами, послѣ молебствія св. Николаю, св. мученику царю Александру и законопутителю икона была освящена и поставлена на место.

* * * Но существо перенесено въ Олонецкую Ведомость, въ одномъ изъ ближайшихъ №№.

Освящение состоялось въ присутствіи личаго состава служащихъ въ училище, учащихся и семьи жертвователя.

За молебномъ слѣдовала школьный годичный актъ, послѣ которого ученики 4-го отдѣлѣнія, окончившіе въ наступающемъ году курсъ, и некоторые изъ другихъ отдѣлѣній отъ почетнаго блюстителя училища М. А. Поздникова получили по св. Евангелию, остальными выданы менѣе цѣнныя подарки: картины, издѣлія ручного труда, и т. п. Въ заключеніе праздника, по исполненіи народнаго гимна, ученикамъ было предложено десертъ. Радостно настроенные толпа ребятокъ, собравшаяся на праздникъ съ раннаго утра, не хотѣли покинуть школьное помѣщеніе уже во 2-мъ часу пополудни, давъ слово завѣдующему училищемъ не прерывать связи со школой и въ канунъ ярмарочное время, изрѣдка являясь туда за книгами для виѣклассного чтенія и бесѣды съ учителемъ по поводу прочитанного, что въ этомъ училищѣ практикуется уже добрый десятокъ лѣтъ.

Глубокое спасибо жертвователю св. иконы, украсившей одно изъ классныхъ помѣщений Устьмоскаго образцового училища, и доставившему ученикамъ и ихъ воспитателямъ пережить радостный часъ, которыхъ такъ мало за время обѣденной учебной страды.

Старожилъ.

Къ финляндскимъ дѣламъ.

Новые правила о паспортахъ въ Финляндіи. Въ «Фин. Газ.» опубликовано Высочайшее постановление объ измѣненіи порядка выдачи финляндскимъ уроженцамъ паспортовъ на выѣздъ заграницу.

Государь Императоръ, по всеподданѣйшему докладу представлѣнія Императорскаго финляндскаго сената, въ присутствіи Своемъ въ Царскомъ Селѣ, 24-го апрѣля (7-го мая) 1903 года, въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ узаконеній, Высочайше соизволилъ утвердить слѣдующее постановление объ измѣненіи порядка выдачи финляндскимъ уроженцамъ паспортовъ на выѣздъ за границу.

Выдача финляндскимъ уроженцамъ паспортовъ на выѣздъ за границу производится губернаторомъ. Однако, Императорскому финляндскому сенату, по соглашенію съ генераль-губернаторомъ, предоставляется поручаѣтъ такую выдачу въ случаѣ, когда губернатора, должностнымъ лицамъ и учреждѣніямъ края, коимъ на себѣ предметъ имѣютъ быть преподаны со стороны сената ближайшая указанія.

Дѣлая поясненіе къ новымъ правиламъ, «Фин. Газ.» замѣчаетъ, что прежній порядокъ, установленный, очевидно, въ цѣляхъ возможно большаго облегченія поѣздокъ за границу, оказался несоответственнымъ, когда, подъ влияніемъ подстрекательства враждебной правительству партии, стала усиливаться эмиграція, особенно среди военнообязанныхъ, которыхъ не только отѣльныя лица, но и при посредствѣ особо составленныхъ обществъ всячески подбивали къ заблаговременному выѣзду за предѣлы края какъ наиболѣе надежному способу уклоненія отъ призыва. Мѣстныя общины учрежденія, подпавъ въ большинство случаевъ подъ влияніе орудовавшей въ краѣ политической партии, широко пользовались предоставленіемъ имъ въ данномъ случаѣ правомъ, благодаря чему выдача заграничныхъ паспортовъ производилась, можно сказать, безъ всякаго фактическаго контроля.

Къ тому же надлежитъ добавить, что паспортный надзоръ за прѣѣзжающими и отѣѣзжающими, особенно въ Гангѣ, главнѣшемъ пункѣ отѣѣзда эмигрантовъ, произошелъ чисто формально безъ всякой почѣрки подлинности документовъ. Благодаря этому, между прочимъ, возможна была черезъ Гангѣ особенно въ зиму 1899—1900 гг. массовая эмиграція евреевъ, уклоняющихся отъ воинской повинности въ Имперіи.

О продажѣ огнестрѣльного оружія въ Финляндіи и о стрѣльбищахъ.

Государь Императоръ, по всеподданѣйшему представлѣнію финляндскаго генераль-губернатора, Высочайше соизволилъ утвердить слѣдующее временное постановление о продажѣ и храненіи огнестрѣльныхъ оружій и припасовъ, а также взрывчатыхъ веществъ, и объ устройствѣ стрѣльбищъ.

Воспрещается храненіе нарѣзныхъ скоро-

стѣльныхъ (магазинныхъ и т. п.) ружей, а также патроновъ къ нимъ, безъ особаго на то свидѣтельства отъ губернатора.

Лица, торгующія огнестрѣльными оружіемъ и припасами, динамитомъ и другими взрывчатыми веществами, обязаны вести особыя книги, въ которыхъ вносится все имѣющееся у нихъ въ складѣ или магазинѣ оружіе, припасы, динамит и другія взрывчатыя вещества, и отмѣчается, какіе товары, когда и кому проданы. Книги эти выдаются бесплатно губернскимъ правлѣніемъ, за надлежащими прошивками, скрытою въ печать.

Изъ числа огнестрѣльного оружія и припасовъ нарѣзныхъ скоростврѣльныхъ (магазинныхъ и т. п.) ружья, патроны къ нимъ, а также динамит могутъ быть продаваемы только лицамъ, представившимъ именное свидѣтельство отъ губернатора на покупку сихъ товаровъ, и притомъ въ количествѣ, не превышающемъ обозначенаго въ свидѣтельствѣ.

Стрѣльбища могутъ быть устраиваемы лишь съ разрешенія губернатора. Лица, устроившія стрѣльбища до изданія настоящаго постановленія, обязаны испросить соотвѣтствующее разрешеніе у губернатора. Въ случаѣ неполученія такового разрешенія, означенные стрѣльбища подлежатъ закрытию.

Виновные въ нарушеніи правилъ настоящаго постановленія подвергаются штрафу въ размѣрѣ не свыше 400 марокъ съ замѣной сего штрафа, въ случаѣ несостоительности осужденного къ уплатѣ онаго, тюремнымъ заключеніемъ на основаніи § 5 главы II уголовнаго уложения. Сверхъ сего, предметы, на храненіе коихъ не получено надлежащаго разрешенія, конфискуются въ пользу казны.

Въ случаѣ вторичнаго нарушенія правилъ настоящаго постановленія содержателями складовъ огнестрѣльныхъ оружій и припасовъ или взрывчатыхъ веществъ, приадлежащими имъ склады и магазины сихъ товаровъ закрываются, а огнестрѣльные оружіе, припасы, а также динамит и другія взрывчатыя вещества, конфискуются въ пользу казны.

Настоящее постановленіе остается въ силѣ до истеченія срока дѣйствія Высочайшаго постановленія о мѣрахъ къ охраненію въ Финляндіи государственного порядка и общественного спокойствія отъ 20-го марта (2-го апрѣля) 1903 года,

«Финляндская Газета» приводитъ слѣдующіе мотивы этого постановленія:

«Выше помѣщено вами Высочайшее постановление о продажѣ и храненіи огнестрѣльного оружія, припасовъ и взрывчатыхъ веществъ, а также объ устройствѣ стрѣльбищъ. Оспованіемъ къ изданію этого узаконенія послужило отсутствіе въ Финляндіи какихъ бы то ни было законодательныхъ постановленій, регулирующихъ ввозъ въ страну ружей военнаго образца и припасовъ, а равно и надзоръ за ихъ продажей, а также динамита и другихъ взрывчатыхъ веществъ. Ввозъ ружей, пригодныхъ единственно лишь для одѣхъ только военныхъ цѣлей, отныне запрещенъ, и такое распоряженіе должно быть признано весьма цѣлесообразнымъ, такъ какъ нельзя же допустить, чтобы политические злоумышленники имѣли возможность вооружить толпу при всегда могущихъ возникнуть какихъ либо безпорядкахъ. Замѣченное въ послѣднее время усиленное занятіе молодыхъ людей подъ руководствомъ неблагонадежныхъ въ политическомъ отношеніи лицъ стрѣльбовою цѣлью, и притомъ исключительно изъ ружей военнаго образца, и имѣющимъ указанія на усиленное пропагандированіе этого спорта многими изъ главарей агитациіи привели генераль-губернатора къ заключенію о необходимости вънѣ же учредить надзоръ за ввозомъ и продажу этого рода оружія и подчинить вѣдѣнію полицейскихъ властей на блуденіе за устраиваемыми въ городахъ и уѣздахъ стрѣльбищами. Такимъ образомъ, причиной изданія настоящаго постановленія, ограничивающаго лишь храненіе и продажу специально боевыхъ ружей и припасовъ, и подчиненіе стрѣльбищъ надзору позиціи было желаніе своевременно предупредить самую возможность сосредоточеній въ краѣ годнаго только для боя оружія. Никакого стѣсненія правъ мирнаго населенія вышеизложенное узаконеніе не приноситъ, ибо оно все не касается охотничьеаго оружія и револьверовъ, т. е. того рода оружія, который одинъ только и можетъ интересовать законодѣніи гражданъ. Въ каждой странѣ, а въ Финляндіи при современномъ въ ней броженіи въ особенности, всегда имѣется достаточно контингентъ крайнихъ политическихъ элементовъ, мечтающихъ посредствомъ

оружія и вооруженной смуты измѣнить существующій государственный строй. Противъ этихъ-то людей, къ счастью для Финляндіи, составляющихъ саму незначительную группу ея гражданъ, и поставлено только что вышедшее узаконеніе».

ПО РОССИИ.

Петербургъ. 4-го июня, среди бѣла дня было сдѣлано нападеніе на редактора-издателя газеты «Знамя» г. Крушинана. Около 4 час. дня г. Крушинанъ шелъ по Невскому пр.; когда онъ переходилъ по Полицейскому мосту, неожиданно изъ густой толпы пѣшеходовъ выѣхался человѣкъ, быстро приблизился къ г. Крушинану и сильнымъ ударомъ всадилъ ему въ шею ножъ. Г. Крушинанъ обернулся и схватилъ за руки нападавшаго. Послѣдний выѣхалъ отъ г. Крушинана, оставилъ въ его рукахъ ножъ. Все это было въ фломъ нѣсколько мгновеній. Подъ вліяніемъ неожиданности публика оѣпенѣла, такъ что преступникъ безпрепятственно удалился. Скорѣ, впрочемъ, оѣпенѣе это прошло, въ потоги за нападавшимъ бросилось нѣсколько человѣкъ и преступникъ былъ задержанъ. Сильное возбужденіе не давало сперва чувствовать г. Крушинану боли. Зажавъ рану платкомъ, онъ быстро шелъ вслѣдъ за преступникомъ. Когда послѣдний былъ уже задержанъ, г. Крушинанъ предложилъ зайти въ ближайшую аптеку для получения первой помощи. Г. Крушинанъ зашелъ, но отъ помощи отказался, такъ какъ служащіе въ аптекѣ были по виду евреи, то же самое было и со второй аптекой и такимъ образомъ первоначальная помощь была оказана г. Крушинану только уже дома. Но и здѣсь не обошлось безъ недоразумѣній, такъ какъ первый призванный къ раненому вѣра оказался опять-таки евреемъ и г. Крушинанъ помощи отъ него принялъ не захотѣлъ и дождался русскаго врача. Первая помощь была оказана старшимъ полицейскимъ врачомъ г. Степенко. Сама по себѣ рана опасеній за жизнь пострадавшаго не внушаетъ. Ударъ могъ разрѣзть сонную артерію, но ножъ скользнулъ по воротнику, уклонился въ сторону и, пройдя сантиметра два, ударили въ черепную кость. Пострадавший находился въ полномъ сознаніи. Рана его, по отзыву вратей, не опасна. Что гаечка преступника, то, по задержаніи, онъ былъ отправленъ въ мѣстный полицейский участокъ, гдѣ и назывался бывшимъ студентомъ кievскаго политехническаго института, сыномъ врача, Пинхусомъ Дашевскимъ, 24-хъ лѣтъ отъ роду, постоянно проживающимъ въ Кіевѣ. По его словамъ, онъ покушался на жизнь г. Крушинана за его статьи, направленныя противъ евреевъ. Рану онъ нанесъ г. Крушинану финскимъ ножемъ, но кроме того, какъ оказалось при обыске его, онъ былъ вооруженъ еще заряженными револьверами. Дашевский переданъ судебнѣй власти.

Николаевъ. На-дняхъ здѣсь произошла рѣдкая кражѣ: воры забрались въ городскую поліцию. Помѣщеніе поліции примыкаетъ къ зданію Думы и находится во второмъ этажѣ. Въ головомъ кабинетѣ поліціймѣстера стоитъ пебольшая желѣзная касса, и чтобы проникнуть въ эту комнату, надо пройти дежурную или пробраться съ улицы. Часа въ 2 ночи дремавшій служитель услышалъ возню въ отдаленномъ кабинетѣ и сообщилъ объ этомъ дежурному надзирателю. Приблизившись къ дверямъ, они замѣтили какого-то субъекта, работавшаго у кассы, и подняли тревогу. Покуда сбѣжались поліцейские со двора, смѣлый воръ черезъ окно выскошилъ на улицу и уѣхалъ. Касса была почти открыта; въ ней находилось пѣсколько тысяч рублей. На мѣстѣ преступленія нашли ломъ и піану, забытую вони-хахъ. Воръ, однако, взамѣнъ унесъ находившіеся на столѣ конфискованные револьверы и, кроме того, захватилъ револьверъ поліціймѣстера.

(Од. Ноа).

Среди разъѣзда и журваловъ.

Въ «Прав. В.» печатаются любопытные очерки о медицинскомъ образованіи и служебномъ положеніи русскихъ медиковъ въ Московской Руси:

Почувствовавъ себя достаточно сильнымъ въ

своєї спеціальності, ученик був Государю чоловік: «важаєтъ бути ему, холому царському... въ лікаріхъ і пожаловать его... кормиши... чимъ бы ему на Государевої службѣ не умереть съ голоду»... При цьому подавалася роспись «кого онъ всякихъ чиновъ людей изъбѣгать»... и указувалось на достовірнія познання и успіхи вообще, вроде того, что «раны стрѣльни, колоты и рубленыя лѣчи и пульки вирѣзываю в руду жильную и бандами пущать умъ, водки гнать, мази стирать знаю же, болезни нутряные лѣчить могу-же и нѣсколько очного и костоправного дѣла північень». Аптекарський приказъ все это приймалъ въ соображеніе и зачищалъ члобитчика въ «руськіе лѣкарі». При цьому назначалось мѣсто служби и давались инструменты для хирургическої практики: «по шурупу пулечному; по клещамъ пулечнымъ, по другимъ клещамъ журавлини носы; по клещамъ, чимъ ротъ растворюють; по ножу кризовому; по два ланцета въ монастырки; по трубкѣ чимъ раны прышутъ, мѣдные тройни; по два слестера костинихъ; по два монастырка пѣляхъ; кнастъ, чимъ прижигаютъ раны; по вѣскамъ небольшимъ, по фунту; по потѣлѣкѣ средней; по губкѣ гречої; по ложкѣ долой мѣдной съ комію; по двадцати пузирей; всоку по фунту».

О томъ, наскілько широко было поставлено приказомъ медицинское образованіе, може судитъ отчасти по числу учениковъ, а частично по числу лицъ врачебного персонала изъ русскихъ. По свидѣтельству Котошихина, въ вѣдмій аптекарского приказа, кромѣ 30 иностранніхъ докторовъ и лѣкарей, было до 20 русскихъ учениковъ, а въ 1682 году, къ концу царствованія Федора Алексеевича, иноzemныхъ докторовъ, аптекарей, алхимиковъ лѣкарей, всѣхъ вмѣстѣ, было 17 чоловѣкъ; русскихъ же лѣкарей съ учениками насчитывалось около сорока. Приведенными цифрами не ограничивалось, однакоже, дѣйствительное число русскихъ врачебныхъ силъ. Уже въ то время было много вольныхъ виучениковъ и вольныхъ лѣкарей; были даже частные преподаватели медицины, какъ-то: Гадень Кладебургъ, Артемій Назаровъ въ Казани и другіе. У частныхъ учителей обучение велось такъ же, какъ и въ аптекарскомъ приказѣ. Исторія сохранила намъ вѣсма любопытный дипломъ, выданный частной медицинской школой. Изъ этого диплома видно, что обученіе продолжалось около 5 лѣтъ, по прошествіи которыхъ ученикъ экзаменовался въ присутствіи многихъ праглашенныхъ для этого специалистовъ. Обученіе начиналось по особому контракту на

ТЕЛЕГРАММЫ

Отъ «Россійскаго Телеграфнаго Агентства»

12-го іюня.

САЛОНИКИ. Салонікскій вали принялъ двухъ шведскихъ офицеровъ, которымъ поручена реорганизація жандармеріи въ Румеліи.

ЛОНДОНЪ. Палата общинъ, Парламентскій секретарь адмиралтейства Арнольдъ Форстеръ заявляетъ, что у адмиралтейства есть извѣстій, что русское правительство намѣревается усилить свой флотъ на дальнемъ Востокѣ и увеличить военные силы въ Черномъ морѣ; посыпка изъ Сарова, а также 2 новыхъ миноносцы и новые контр-миноносцы на Черномъ морѣ.

БѢЛГРАДЪ. Въ 9 час. король съ Авакумовичемъ въ коляскѣ, въ сопровожденіи всего придворного штата, отправился въ скунщину, где привнес предъ депутатами и сенаторами установленную присягу конституціи. Король обнародовалъ прокламацію, въ которой торжественно обѣщаєтъ быть строго конституціоннымъ государемъ.

ПОДІЛЛЯНІЯ. Славянське общество постановило навсегда сохранить въ своихъ спискахъ имена почетныхъ членовъ общества — сербскаго короля Александра и королевы Драги.

ПОРТЪ-АРТУРЪ. Третья годовщина боя при Таку была торжественно отпразднована смотромъ адмирала Алексеева тихо-океанскихъ морскихъ силъ, въ числѣ 36 вымѣловъ. Послѣ обхода судовъ постыдены герои Таку. Адмиралъ сказалъ энергичныхъ патріотическихъ рѣчи. Послѣ молебна съ провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому въ честь памяти погибшихъ героямъ, у адмирала на «Рюрикѣ» состоялся завтракъ въ присутствіи участниковъ боя.

КИЛЬ. На тостъ американского посла Тоуера императоръ отвѣтилъ простиранной рѣчью также на англійскомъ языку и закончилъ словами: «Пью за здоровье президента Соединенныхъ Штатовъ. Да благословитъ Господь его и представляему имъ державу».

БѢЛГРАДЪ. Французскій посланникъ возвратился въ Бѣлградъ.

БЕРЛІНЪ. Делькассъ буде сопровождатъ президента во время поездки въ Англію.

13-го іюня.

БѢЛГРАДЪ. Король сообщилъ монархамъ и

головамъ государствъ о своемъ восшествіи на престолъ. Король намѣревается устроить торжественное погребеніе тѣла короля Александра. По словамъ газетъ, король даровалъ амнистію всѣмъ осужденнымъ за политическія преступленія и уменьшилъ наказанія, назначенныя за общія преступленія.

СОФІЯ. Извѣстіе о переходѣ границы турецкими войсками подтверждается газетами; причиной выставлялось желаніе взять тѣло турецкаго солдата, перешедшаго на болгарскую территорію. Въ правящихъ сферахъ говорятъ, что Начевичъ еще разъ поѣдетъ въ Константинополь въ качествѣ офиціального лица для возобновленія переговоровъ съ Портой относительно реформъ въ Македонії.

БѢЛГРАДЪ. Въ скунщинѣ король повторялъ слова присяги за митрополитомъ. На смотрѣ, происходившемъ на Браницкомъ полѣ, король былъ въ генеральскомъ мундирѣ съ орденомъ Лазаря. Обѣхавъ войска, онъ пропустилъ ихъ церемоніальнымъ маршемъ. Присутствовали русскій и австрійскій военные агенты. Временное правительство подало въ отставку; король утвердилъ кабинетъ въ прежнемъ составѣ. Въ компетентныхъ сферахъ сохраненіе кабинета Авакумовича у власти мотивируется темъ, что скунщина одобрила правительство. Близкіе по времени выборы дадутъ новые средства для выраженія мнѣнія населения. Пріемъ дипломатовъ состоится 13 іюня; будутъ присутствовать Чарковъ и Думба. Торжества закончились спектаклемъ; было много публики; въ числѣ присутствующихъ Чарковъ и Думба съ супругами и чинами миссій. Король принялъ криками «живіо». По правую сторону его сидѣлъ Авакумовичъ, по лѣву — Кальевичъ. Около 11 час. король уѣхалъ изъ театра среди криковъ «живіо».

14-го іюня.

ЧАРДЖУЙ. Прибылъ эмиръ Бухарскій и отбылъ далѣе для сѣдованія въ Крымъ.

СОФІЯ. Распространенное извѣстіе о намѣреніи князя покинуть страну является вымысломъ. Князь получилъ отъ сербскаго короля депешу, въ которой сообщается о восшествіи на престолъ. Князь поздравилъ короля съ восшествіемъ и выразилъ пожеланіе счастія.

На болгарской границѣ пограничные посты съ турецкой стороны значительно усилены; эти посты будутъ замѣнены сильными отрядами изъ вѣсковыхъ батальоновъ пѣхоты, кавалеріи и артиллериі.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованъ церемоніальный открытия святыхъ мощей преподобнаго Серафима Саровскаго чудотворца.

МОСКВА. Вся переписка, производившаяся черезъ московскую синодальную контору относительно торжествъ въ Саровской и Дивеевской обители, нынѣ перевосится въ Саровъ, почему всѣ лица имѣющія надобность сносятся по этому дѣлу, благоволять письма и телеграммы адресовать въ Саровъ, Тамбовской губерніи, на имя Высочайше командированыхъ лицъ. Тѣ изъ записавшихся на монастырскія помѣщенія лицъ, которые не получили удовлетворенія, если пожелаютъ, могутъ получить мѣста въ Дивеевской обители, откуда начнутся и гдѣ окончатся торжества, для чего желающие должны обращаться ко мнѣ въ Саровъ. Растояніе между обителями 10 верстъ и въ Дивеево привлекаются для удобства сообщенія, извѣщанія въ ямщики. Подписанъ архимандритъ Серафимъ.

15-го іюня.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ Новомъ Петергофѣ 14-го состоялась торжественная закладка мужской гимназіи въ присутствіи Государя Императора и Государыни Императрицы Александры Феодоровны.

МОСКВА. Славянское общество постановило навсегда сохранить въ своихъ спискахъ имена почетныхъ членовъ общества — сербскаго короля Александра и королевы Драги.

ПОРТЪ-АРТУРЪ. Третья годовщина боя при Таку была торжественно отпразднована смотромъ адмирала Алексеева тихо-океанскихъ морскихъ силъ, въ числѣ 36 вымѣловъ. Послѣ обхода судовъ постыдены герои Таку. Адмиралъ сказалъ энергичныхъ патріотическихъ рѣчи. Послѣ молебна съ провозглашеніемъ многолѣтія Царствующему Дому въ честь памяти погибшихъ героямъ, у адмирала на «Рюрикѣ» состоялся завтракъ въ присутствіи участниковъ боя.

КИЛЬ. На тостъ американского посла Тоуера императоръ отвѣтилъ простиранной рѣчью также на англійскомъ языку и закончилъ словами: «Пью за здоровье президента Соединенныхъ Штатовъ. Да благословитъ Господь его и представляему имъ державу».

БѢЛГРАДЪ. Французскій посланникъ возвратился въ Бѣлградъ.

БЕРЛІНЪ. Делькассъ буде сопровождатъ президента во время поездки въ Англію.

13-го іюня.

БѢЛГРАДЪ. Король сообщилъ монархамъ и

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. На линіи Сазонка — Дадаагачъ произведено, вблизи Гудагчина, дивитиное покушеніе. Поездъ, локомотивъ и рельсы везличительно повреждены.

СОФІЯ. Въ адѣніи консульскіхъ кругахъ получены уѣшательныя извѣстія изъ Константинона, что сосредоточеніе турецкихъ войскъ поѣдало на границѣ лишь въ вѣсковыхъ пунктахъ въ пѣляхъ совершило преградить путь болгарскимъ четамъ въ Македонію. Султанъ намѣренъ поддерживать мирные отношенія, сознавая, что война не принесетъ Турціи никакихъ выгодъ. Тѣмъ не менѣе, тревожные слухи съ границы продолжаются.

Хотя болгарскій дипломатический агентъ въ Бѣлградѣ не присутствовалъ на торжествахъ по случаю прибытія короля Петра, но послѣ уѣдомленія королемъ князя Фердинанда о состоявшемся событии въ Бѣлградѣ, ему дана инструкція о возобновленіи дипломатическихъ сношеній съ новымъ правительствомъ.

РИМЪ. Сенатъ. Отвѣчая на запросъ о событияхъ въ Сербіи, Морицъ заявилъ, что правительство раздѣляетъ чувство отвращенія, вызванное этими трагическими происшествіями. Въ Италии, какъ и во всемъ цивилизованномъ мірѣ, строжайше осуждаютъ виновниковъ, однако правительство должно держаться строго созерцательного образа дѣйствій; оно должно чѣтъ, признать Бѣлградскія события имѣютъ характеръ внутреннихъ событий. Это и побудило правительство занять по отношению къ Сербіи выжидательное положеніе, котораго оно предполагаетъ держаться и впередъ по отношению къ новому правительству (одобрение).

ТРОМЗЕ. Сѣверно-поллярная экспедиція Цюлера пробыла изъ Дроントгейма на суднѣ «Америка». Взявъ на бортъ 210 собакъ и 5 пони, судно отходитъ въ Архангельскъ, откуда отправится прямо въ область льдовъ.

ВІЛНІЯ. Кароль Петъ уѣдомилъ свою жену Наталію, что все находящееся на старомъ замкѣ, привиджено.

БѢЛГРАДЪ. На уѣдомленіе о восшествіи на престолъ короля получены отвѣты отъ императора Вільгельма, Франца Іосифа, президента Дубе, короля румынскаго, князя черногорскаго и болгарскаго.

Редакторъ Неффіл, часть С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРОДАЖА КИРПИЧА.

Желая улучшить качество кирпича открытаго мною въ 1901 году завода, я позаботился о томъ, чтобы въ минувшемъ году часть кирпича вырабатывалась въ особыхъ приспособленіяхъ въ специальными мастерами, почему кирпичъ вышелъ болѣе правильнымъ и хорошаго качества, такъ что онъ былъ одобренъ многими архитекторами и печными мастерами, а также по поставкѣ въ казенные мѣста заслужилъ благодарность. Въ текущемъ году весь кирпичъ приготовляется въ особыхъ помѣщеніяхъ и знающими мастерами, почему надѣюсь, что кому потребуются кирпичи, обратить свое вниманіе на мой изѣдѣлъ и почтутъ заказами.

Съ требованіями обращаться: Гольковка, Угольная ул., собств. домъ № 28, где можно видѣть образцы разныхъ формъ, а отпускъ производится съ кирпичнаго завода. Можно съ доставкой и безъ оной.

Съ почтеніемъ Николай Китаевъ.

(3—2)



(7—1)

ВЫШЕЛЪ № 5 ЖУРНАЛА

РУССКОЕ БОГАТСТВО,

ИЗДАВАЕМОГО В. Г. Короленко и Н. К. Михайловскимъ.

СОДЕРЖАНИЕ: 1. Инвалиды и новобрачны. Ольга Шапиръ. 2. Введение въ изученіе соціальной экономіи. Д. де-Грефа. 3. Земляки. Разсказъ. Д. Айзмана. 4. Солница. В. Б. Лукшевица. 6. По этапу. (Наброски). С. Подъячева. 7. Пепелище. Романъ Ст. Н. Е. Кудрина. 10. Ниче и Горыкъ. М. Гельзера. 11. Новые книги. 12. Изъ Авгасіи. 13. Політика. Современная политика — Вѣшняя политика Россіи при Александрѣ II въ новомъ освѣщеніи. С. Н. Южакова. 14. Рабочій вопросъ и фабричное производство внутренней жизни: I. Кишиневскій погромъ. — Циркуляръ министра внутреннихъ чиновъ о погромѣ и газетныхъ извѣстіяхъ о погромѣ. — Судженія националистической пе-стренія этого вопроса и о пути къ его решенію. — II. Правительственные заботы. В. Норова. 16. Хроніка отъ 27 апрѣля и газетныхъ извѣстій о погромѣ. — Судженія националистической пе-стренія этого вопроса и о пути къ его решенію. — III. Правительственные распоряженія. Административные распоряженія по дѣламъ печати. В. А. Микотина. 17. Отчетъ кон-торы редакціи. 18. Объявленія.

Продолжается подписка на 1903 годъ.

Подписанная цена: на годъ съ доставкой — 9 р., за границу — 12 р.; безъ доставки — 8 р. Адресъ: С.-Петербургъ, Баскова ул., 9; Москва, Никитскія ворота, д. кн. Гагарина.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКАЯ НАБЛЮДЕНИЯ

Въ городѣ Петрозаводскѣ (По Петрозаводскому временію).

Наблюденія дѣлаются инспекторомъ Петрозаводскаго ремеслен. уч. Игнатьевымъ.

	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 час. вечера		
Барометръ метр. при 0°.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метр. при 0°.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
5 Чвт.	51.9 +20.3 штиль ясно	50.1 +21.4			